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Formulaire : calculer un volume

Remarque

Lors d’un calcul de volume, toutes les longueurs doivent étre exprimées dans la méme unité.
Dans un calcul, soit on fait apparaitre les unités a chaque grandeur (et donc au résultat) soit on ne les fait jamais
apparaitre.

Volume d’un prisme droit

Pour calculer le volume d’un prisme droit, on calcule ’aire de sa base que I’on multiplie ensuite par la hauteur du
prisme.

VY = aire de la base x hauteur
Exemple

La base de ce prisme est un triangle.
Aire de la base du prisme :

A= base x hauteur _ 6 x4 _ 19,
2 2 g
o
On peut maintenant calculer le volume de ce prisme : —
Y = aire de la base x hauteur = 12 x 11 = 132. I 4
P / cm
Le volume de ce prisme droit est de 132 cm?. -—

Volume d’un pavé droit

La volume d’un pavé droit de longueur L, de largeur [ et de hauteur h est déterminé par la formule
V=LXIXh.
Exemple

On souhaite calculer le volume du pavé droit ci-contre. .
V = Longueur x hauteur x largeur = 8 x 10 x 2 = 160. —
2 m I -7

Le volume de ce pavé droit est de 160 m?. -
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Volume d’un cylindre de révolution

Le volume d’un cylindre de révolution de hauteur h et de rayon a la base r est déterminé par la formule
V=nxr?xh

Exemple
On souhaite calculer le volume du cylindre ci-contre. @
YV = 7 x rayon? x hauteur EE

=7 x3,52 %10 o

~ 385 i

. : 3 L.

Le volume de ce cylindre vaut environ 385 m-. %Y 35 m

Volume d’une pyramide

Le volume d’une pyramide de hauteur h est déterminé par la formule

_ aire de la base x h
3

Exemple

On souhaite calculer le volume de cette pyramide a base
rectangulaire de hauteur 5 m.

Airedelabase A=L x[=4,8x3=14,4

aire de la base x hauteur 14,4 x5

[ 3 3

24

Le volume de cette pyramide est de 24 m?3.

Volume d’un cone de révolution

Le volume d’un cone de révolution de hauteur h et de rayon a la base r est déterminé par la formule

TX1r2xh

V= 3

Exemple

On souhaite calculer le volume du cone ci-contre.

7 X rayon? X hauteur 7 x 3,22 x 6

V= = ~ 64
3 3

Le volume de ce cone est d’environ 64 cm?.

3,2 cm
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Volume d’une boule

Le volume d’une boule de rayon r est déterminé par la formule
4
V=—-—XmTXTrT
3
Exemple
On souhaite calculer le volume de la boule ci-contre.
3

4 4
V:§><7r><r :§><7r><53%523,6

Le volume de cette boule est d’environ 523,6 m?.

3
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